

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
Telefon: Redacția și admin. 16-80.  
Tipografia 16 39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100  
Pentru membrii Sindicatelor 900+100  
Autorizați, Instituții 20.000 Lei pe an

## Conferința de la Potsdam progresează în mod satisfăcător — Delegații Poloniei au sosit la Potsdam — Senatul american a votat Carta Națiunilor Unite —

POSTDAM. — La Potsdam au început și ieri conversațiile importante generalissime Stalin, președintele Truman și primul ministru Attlee.  
Conferința progresează într'un mod satisfăcător.  
Ei a sosit la Potsdam ministrul marinei americane, împreună cu un consilier personal al lui Truman.  
De asemenea a sosit la Potsdam în fruntea unei delegații d. Osobka-Morawski, primul ministru al Poloniei.  
Sositărea acestei delegații este strânsă legătură cu stabilirea relațiilor Poloniei.  
Având în vedere că conversațiile de la Potsdam se vor termina probabil numai la sfârșitul săptămânii, iar pe de altă parte

d. Attlee trebuie să pregătească importantul său discurs programatic, care urmează să fie rostit în fața Parlamentului, s'a hotărât ca deschiderea Parlamentului care urma să aibă loc la 8 August, să se amâne pe data de 15 August.  
Partidele antifasciste germane au adresat o cerere delegației britanice de la Potsdam, solicitând să se ridice interdicția funcționării partidelor antifasciste germane în zona de ocupație britanică.  
In ceea ce privește politica externă a noului guvern englez, lordul Sirobolgie, purtătorul de cuvânt al Partidului Laburist, a declarat că aceasta se poate concretiza în următoarele puncte:  
1. Continuarea cu hotărâre a

razboiului contra Japoniei. 2. Acțiunea economică a țării care să nu fie pe nici o parte în război, cu țările și a Germaniei, având însă grijă ca Germania să nu-și poată recupera potențialul militar. 3. Partidul Laburist sprijină sistemul securității mondiale a Națiunilor Unite pentru a asigura astfel pacea și vrea să întărească alianța marelui Britani cu Uniunea Sovietică și relațiile prietenești cu Statele Unite.  
Un eveniment important al vieții politice internaționale este faptul că Senatul american a votat cu 89 voturi pentru și 2 voturi contra, Carta Națiunilor Unite. Cu această ocazie președintele Truman a adresat un mesaj Senatului american, accentuând importanța acestei votări.

rezultatului alegerilor din Anglia.  
— In Anglia — spune d. Stănescu — victoria izbucnitoare se datorește voinței poporului englez, care a arătat o înclinare spre stanga. Voința popoului englez este de a întări democrația atât în interiorul țării cât și sub raport mondial. O colaboare și mai strânsă între Anglia, Statele Unite și Uniunea Sovietică este cheia a distrugerii ultimelor rămășițe ale fascismului și a unei păci solide.  
Amintim apoi decorarea M. S. Regelui Mihai I cu ordinul „Victoria” de către Președintele Sovietului Suprem pentru curajul său și înțelepciunea sa de care a dat dovadă în săvârșirea marelui act dela 23 August 1944.  
Vorbește despre însemnătatea luptei duse pentru democratizarea țării și contra speculanților, cari sabotează economia noastră națională. In această ordine de idei  
pomeniște de ajutorul pe care ni l-a acordat Uniunea Sovietică prin acordul economic, care contribuie la redresarea viteții noastre economice.  
Expune apoi evenimente locale, ca vizita d-lor ministru prof. Vlădescu-Răcoasa, ministrul naționalităților și parinele Burducea, ministrul cultelor, precum și intrarea triumfală a glorioaselor trupe ale Armatei I-a Române. Ca încheiere spune:  
— Noi, Uniunea Patriotilor, ne exprimăm încă odată omagiul nostru de recunoștință și spunem: „Fiți bine veniți pe pământul strămoșesc frați ostași ai României democratice!”  
Ia apoi cuvântul d. Inspector regional C. Dogaru, care tratează despre necesitatea și rolul Uniunii Patriotilor, spunând printre altele:  
— Poporul român are vechi răni pe care partidele istorice nu le-au vindecat, ele urmăreau exploatarea noastră și a naționalităților conlocuitoare. In asemenea împrejurări ia naștere fascismul care a denaturat psihologia sufletului românesc.  
Contra acestui curent diabolic trebuie să pornim o luptă aprigă, de exterminare definitivă. Uniunea Patriotilor vrea să dispară pentru totdeauna clica reacționară alimentată de ideologia fascistă. Uniunea Patriotilor luptă pentru consolidarea unei democrații reale și constructive.  
Uniunea Patriotilor este o școală înaltă a adevăratei democrații și patriotism, care constă în lupta și munca permanentă pentru propășirea Patriei.

## La ședința plenară a Uniunii Patriotilor s'a firmat hotărârea de luptă pentru refacerea Țării și consolidarea democrației

— Uniunea Patriotilor cheamă în rândurile ei pe intelectuali, comercianții și meseriași democrați —

dominecă a avut loc în sala de la Primărie prima ședință plenară a organizației Uniunii Patriotilor din Arad. A participat un numeros public.  
A fost o atmosferă înălțătoare, vorbire dela suflet la suflet, prezenți fiind conștienți și înșiși de însemnătatea evenimentului la care participau cu stăruință și încredere.  
A fost prima manifestare publică a Uniunii Patriotilor, a acestei organizații de luptă contra fascismului și de ridicare a masei populare, pentru a contribui la instaurarea unui regim adevărat democratic, care să asigure țării o viață mai bună, mai civilizată, într'un viitor strălucit a drumului nostru.  
Ședința este deschisă de d. profesor Nestor, care este un înflăcărat cuvânt de îndemnat, punând printre altele:  
— Azi pentru prima oară or-

ganizația județeană din Arad a Uniunii Patriotilor se întruneste într'o adunare plenară pentru a-și verifica ideile sale, pentru a da seama de ce a făcut până în prezent și pentru a împreună să se traseze linia viitorului.  
— Uniunea Patriotilor a fost, este și va fi o organizație democratică de masă, putând participa la acțiunea ei toți cetățenii democrați.  
Această organizație cheamă în sânul său pe medici, ingineri, profesori și învățători, funcționari, meseriași, comercianți și industriali.  
Alături de plugărime și muncitorime, Uniunea Patriotilor luptă pentru refacerea țării și luptă pentru îndeplinirea tuturor condițiilor Armistițiului.  
— Ținem însă să se știe un lucru — spune d-sa. — Această organizație nu este și nici nu poate să fie refugiu pentru fu-

gari politici și nici loc, unde să se ascundă aceia care au ceva de ascuns, cu atât mai mult cu cât această organizație nu poate să fie o tramvaiul rapid de malțare. Deviza noastră este: „Munca tuturor în folosul tuturor”.  
După aceasta, d. profesor Covacu Nestor în numele asistenței invita pe d. dr. Gregorovici ca pe unul dintre inițiatorii U. P.-ului la Arad, să prezideze această ședință plenară.  
D. dr. Gregorovici Ștefan dă cuvântul d-lui inspector CFR Stănescu Gheorghe, care face un larg, interesant și bine documentat expoziu al situației politice internaționale și interne. D-lui scoate în evidență importanța înțevederilor de la Potsdam, vorbește despre situația din Franța, procesul marelui mareșal Petain, situația din Spania, Grecia, consolidarea democrației în Polonia, de pe lângă murle guvernului popular din Jugoslavia și Ungaria și despre marea însemnătate a

320-17/22

— Nimeni nu are dreptul — spune d-sa — a se bucura de binefacerea democrației, decât în măsura în care a contribuit, prin munca sa la refacerea, consolidarea și propășirea țării.

— Patriotismul și ideea de democrație și progres, care stau la baza Uniunii Patrioților, se leagă de activitatea din trecut a luptătorilor pentru dreptate, pentru independența națională recunoscând ca vrednici înaintași Tudor Vladimirescu, Nicolae Balcescu, Mihail Kogălniceanu și Avram Iancu.

Ca încetare d-sa spune:

— Porțile de intrare în Uniunea Patrioților sunt deschise. Să intre toți oamenii de bine și cinști, dornici de luptă și de muncă pentru clădirea unei Români Noi, libere și fericite.

(Continuăm).

(g. t. n.)

### La Arad au fost arestați doi ofițeri germani

Comisarul Kanca și Blunder, împreună cu agentul Popa, au reușit să aresteze doi ofițeri germani de la antiaeriană, cari după data de 22 August au reușit să rămână în țară, ascunzându-se prin diferite locuri.

După nenumărate cercetări ei au putut fi descoperiți într'ug atâș de locomotivă ascunși între cărbuni, îmbrăcați în haine civile vrând să treacă clandestin frontiera pe la Curtici.

La interogatoriile ce li s'au luat cu ocazia capturării lor s'a constatat că primul se numește Paul Born, iar al doilea Werner Burghortz, ambii născuți în 1920, originari din Frankfurt.

Amândoi au fost înaintași Chesturei poliției, iar după ce cercetările vor fi terminate, vor fi internați în lagăr.

### Aprovizionarea cu porumb

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării face cunoscut că în privința aprovizionării cu porumb al țărănilor pentru uz propriu a dispus ca pentru județele deficitare prefecturile să elibereze în mod cu totul excepțional autorizații pentru schimb în natură până la 1000 kgr. de porumb.

**Grădina** Telef. 24-45. — Repr zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11. marneu

Azi, primul film cu Ecaterina Karady  
**No mă întreba cine am fost**  
marele film maghiar cu inscripțiile românești — Ne mai vedem în film și Ecaterina Illovsy, o arădană. 639

**Forum** Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, marele film francez 641  
**„Pentru o femeie“**  
cu Corinne Luchaire, Jean Pierre Aumont

**Urania** Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 marneu

Azi premieră. Film unghuresc 644  
Evenimentul muzical al anului  
**Iubirea mea te cheamă**  
cu Irina Felsöczy și Eugen Patoky  
Casa deschisă dela 10 dimineața.

# Tineretul Progresist

## Conferința pe țară a Tineretului Progresist

(II)

Tineretul nu înțelege să facă politica vreunui partid, dar el nu poate uita ca ani de-a rândul a fost intoxicat cu minciuna hitlerismului, pentru care tineretul a trebuit să sacrifice pe mulți dintre cei mai buni fii ai lui.

El hotărăște să ducă o luptă necrutătoare contra tuturor trădătorilor și în special contra fascismului destructiv să susțină pe aceia care luptă pentru o viață mai dreaptă și mai cinstită pentru refacerea acestei țări, să ajute prin munca lui guvernul actual, care a înțeles să dea tineretului posibilitatea de a se organiza unitar și de a se manifesta în toate domeniile vieții sociale. Declarațiile pronunțate întru al țării sunt garanția cea mai sigură că în această țară tineretului i se va da locul ce i se cuvine. Tineretul asigură guvernului democrat ca toată puterea lui de muncă o va pune în serviciul țării.

Tineretul Progresist Român a găsit la Belgrad, la Congresul Balcanic al Tineretului Antifascist o caldă primire și o adâncă înțelegere.

Delegația română care a avut cinstea de a lua masa cu Mareșalul erou Broz-Tito, a arătat că tineretul român este gata să stabilească raporturi de cea mai sinceră prietenie cu eroul tineret jugoslav, ca și cu tineretul din celelalte țări balcanice. Această delegație a mai promis că tineretul român va lupta pentru o unitate a întregului tineret, atât în Balcani, cât și în lume, pentru stărpirea ideologiei fasciste, care a lasat în urma ei numai ruină și jaf.

Conferința s'a ocupat îndeaproape de problemele tineretului plugaresc, muncitoresc și studios, stabilind planul de lucru.

Tot cu această ocazie s'au stabilit problemele ce se vor dezbate la concursul Tineretului Progresist ce va avea loc în 20 Septembrie, în cadrul careia vor fi întreceri sportive, culturale și artistice. Delegații județene au plecat cu sufletul încălzit și dorința fermă de a duce cât mai curând la îndeplinire dezideratele conferinței cuprinse în rezoluția plenară. G. NISTOR

### Comunicat

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 31 Iulie 1945 ora 8 dimineața, toți proprietarii și deținătorii de cai de terenul Municipiului Arad, diferent decât au mai fost sau cu cai în fața Comisiunii, sunt obligați să prezinte toți caii pe care îi posedă, în fața Comisiunii VIII-a de colectare și cumpărare de cai în Arad, la Ocorul vite.

Cu această ocazie Comisia cumpărare de cai va matricula toți caii prezentați eliberându-i proprietarilor și deținătorilor de cai o dovadă pentru trecerea în parte, în care se vor trece toate somnalmentele calului și numărul matricol cum și data ca a fost prezentat Comisiei de cumpărare de cai.

Această dovadă se va găsi permanent dela data eliberării pra proprietarului, deținătorului sau conducătorului de vehicul hipo.

După data de 1 August 1945 la controaurile ce se vor efectua proprietarii și deținătorii de cai care nu prezintă pentru fiecare cal ce posedă, dovada că a fost cut prin fața Comisiei de cumpărare de cai, vor suferi rigoros Decretului Lege No. 269—1945 art. 6, adică: confiscarea calului lipsit de dovadă, amendă de 50.000 la 500.000 lei și închisoare dela 15 zile la 3 luni. Arad, 30 Iulie 1945.

Primăria Municipiului Arad

## MICA PUBLICITATE

**CUMPAR și VAND** aparate fotografice și radio, mașini de scris și cusut. Comisionul electrotehnic, Eminescu 8. 1718

**TES** artistic, invizibil, haine arse, rupte, mâncate de molii. Str. Rusu Șirănu 19, ap. 2. 2076

**CASA** de vânzare. Blanduztei 29, Ursu. 2077

**CAUT** spre cumpărare 2 cazane de fier magiun. Adresa la ziar. 2038

**CAUT** pentru închiriat un cazan de fier roșu, capacitate 150/250. Adresa la ziar. 2038-a

**CAUT** lucrători, ucenici și mașini pentru cismărie. Atelierul Sârbu, Curtici. 2039

**DACTILOGRAFA** cu cunoștințe de birou, caut post. Adresa Re-nașterei 75/a Micălaça-Veche. 2040

**FOARTE** bună recompensă dau persoanei care îmi aduce ceasul mapei fiind amantire. Tutungeria Piața A. Iancu 8. 2084

**PIERDUT** carnet CFR Nr. 61259 carnet de aprovizionare CFR Nr. 1283 și carnet Biroul Populației pe numele Borha Ioan, Arad-Gal. Str. Grădinarilor 48. 2071

**ACORDAREA** și repararea pianelor primesc pentru executare. Adresele la Librăria „Unirea”. 2001

**CUMPAR** rafturi de droguerie, parfumerie sau cari se pot transforma. Telefon 2729. 2086

**PIERDUT** portmoneu cu acte pe numele Koch Rudolf. Gasitorul contra 5000 lei sa predea actele la administrația „Patriotul”. 2082

**CUMPAR:** divanuri, saltele, camere, foteluri vechi. Weisz, Reg. Ferdinand 65 curte. 2080

**DAU** în chirie într'o reședință de județ, una tipografică și Compactorie. Adresa la ziar. 2081

**CUMPAR** sticle goale de bere, siron și pentru vin. Restaurantul „Grănicerul”. 2049

**AGENȚIA** Hatschek Bul. Carol 17, telefon 1695. (sumele în milioane). 25 vila-cottage, 2 apartamente moderne, 13: colț, raport mare, apartamente, băi. 5: Podgoria, 12 jughere, case.

**MEDITAȚII** pentru elevi particulari și corigenți. Prețuri convenabile. Barțiu 25. 2079

**LATINA**, curs particular, bachelareat, prepară metodic profesor. Adresa la ziar. 2073

### Frontul Plugarilor

Org. juu. Arad  
s'a mutat în

Bulev. Regele Ferdinand Nr. 22

**VAND:** 3 lampi marca Telex pentru rauto cu baterii, mare antena de lăta, noi, Bul. Constantin Păncolă.

**CAUT** asociat cu capital. Patent brevet beuturi pentru local. centrul orașului. Adresa la ziar.

**PIERDUT** portofel cu acte numele Șerban Petru. Gasitor pastreze bani și să trimite tele în Str. Rusu Șirănu 19.

**CAUT** asociat Bodega „Mosale”, Bulev. Regele Ferdinand 22, să fie român, tânăr cu tal.

**ANGAJEZ** imediat vânzare la prăvălia cu garanție și plăc. Adresa la ziar.

**STUDENT** inginer, Politică București, meditez construcții elevi(e) liceu contra cam. Adresa la ziar.

**CAUT** urgent apartament 2 camere cu baie și dependință centru, în perfectă stare de întreținere. Plătesc chirie. Oferte la ziar.

**Urania** Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 marneu

Azi premieră. Film unghuresc 644  
Evenimentul muzical al anului  
**Iubirea mea te cheamă**  
cu Irina Felsöczy și Eugen Patoky  
Casa deschisă dela 10 dimineața.

**Corso** Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix. 640

Azi 640  
**Frații Marx**  
la circ

**Cinema „ROYAL”** Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 Grădina 3, 5, 7 și 9 fix. 642

Azi, Tino Rossi, Viviane Romance în filmul cântecelor  
**Neapole sub sărutul focului**  
Melodii divine Slăgare plăcută.

**Cinema Savoy** Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 marneu

Azi, senzațională premieră, a film românesc  
**„Prima dragoste”**  
în rolul principal: Annabella Băneanu

**Doi ostași s'au înecat în Mureș**

Pe malul Mureșului dinspre comuna Glogovăț au fost găsite cadavrele serg. major Bodoran și a soldatului Răuț Dușu, ambii din Reg. 95 Inf. Regimentului de jandarmi. După o investigație a conchis că cei doi ostași s'au înecat în Mureș mergând să înoate. Cazul fiind raportat Parchetului, s'a auto-inmormântarea.

**Apărarea Patriotică**

caută croitorese cu plată  
pl. confecționare de haine  
pl. copiii din Valea Jiului

**Inmormântarea dr.-ului Gheherter**

Dr. Gheherter a fost înmormântat la Burești d-ru Gheherter, membru Comitetul Central al Partidului Social Democrat, vechi și valoros luptător socialist. La această înmormântare au rostit cuvântări d-nii Zaharia Tănase din partea Partidului Social Democrat, Miron Constantinescu din partea Partidului Comunist, dr. Gal Galaction și un reprezentant al „Spitalului Județean de Oameni”.

**RADIO BOXI**

Magazin de radio și electrice  
apar reșouri, fier de călcat  
tot felul de încălzitoare  
electrice. 651 Proprietar:  
**Ierenz Barnat**  
Ad. str. Brătianu Nr. 11 vis-  
-a-vis cu poșta.

**Plata pensiilor**

Marți și Miercuri, adică 31 Iulie și 1 August 1945, se achită pensiile lunare de orice categorii pentru familiile, drepturile cotelor pentru carne pentru Iulie 1945. Fiecare pensionar este invitat a se prezenta cu cartea de pensie la biroul pensiilor pentru a obține viza de vedere, urmând ca după ce va primi viza să se prezinte pentru a plăti la percepția respectivă.

**Consilierul de Curte de Apel p. nașonar**

**ZIH IOSIF,**  
are timp de 20 ani a fost șeful Secției de Curte de Apel din Arad, a decedat din cauza unei boli în ziua de 30 Iulie 1945. Inmormântarea va avea loc în cimitirul „Eternitatea” în ziua de 1 August 1945, orele 18.

**Anunt**

Asociația științifică al Tineretului Progresist din Arad, aduce cunoștința tuturor elevilor colege ca în cadrul organizației noastre a luat ființă un curs preparatoriu pentru dansii.  
Vă invităm pe această cale atât părinții corigenți, indiferent de clasă sau școală, cât și elevii capabili de a desvolta activitate de îndrumare în cadrul acestui curs, să se prezinte la secretariatul organizației noastre zilnic între orele 15—17. Cursurile au început în ziua de 16 Iulie a. c. și tin până în ziua de 31 Iulie a. c.

**Datoria fiecărui cetățean conștient este de a demasca pe speculanți — s'a accentuat la adunările Partidului Comunist —**

În cartierele Bujac și Gal în ziua de Duminică au avut loc mari adunări convocate de comitetul județean al Partidului Comunist din Arad. Un număr mare de muncitori, intelectuali și țărani au luat parte la aceste adunări, ascultând cu viu interes toate problemele de actualitate, expuse de reprezentanții Partidului Comunist. Numeroși intelectuali și muncitori au cerut insistent încadrarea lor în Partidul Comunist.

În cartierul Gal datorită numărului mare al celor prezenți, care s'a ridicat la peste 800, adunarea s'a ținut afară în aer liber. Din partea Partidului Co-

munist au fost prezenți d. Duma Simion, Marian și d-șoara Palăști.

Primul a luat cuvântul d. Marian care a arătat lupta grea a tineretului din România, atât în ilegalitate, cât și după 23 August, pentru instaurarea primului guvern democrat dr. Petre Groza.

D-șoara Palăști a arătat rolul însemnat al femeilor într'un regim democratic.

A luat apoi cuvântul d. Duma Simion din partea comitetului județean al Partidului Comunist, care după ce a expus pe larg mai multe probleme de actualitate, printre altele a spus următoarele:

**SPORT**

**Arădanii au reperutat o victorie binemeritată asupra bucureștenilor**  
Repr. Arad-București A 2:1 (1:1)

În fața a 15000 de spectatori s'a consumat Duminică matchul revanșă între Reprezentativele Arad și București A, la care bucureștenii — cunoscându valoarea în jocul cu balonul rotund a arădanilor — au aliniat cea mai bună formație. Dar cu toate acestea, Aradul a fost la înălțime, venind cu o echipă demnă de a reprezenta culorile Aradului, meritând pe deplin victoria. Matchul a fost condus fără greșeli de către d. Tică Iliescu cu următoarele formații:

REPR. ARAD: Seprenyi — Mesaros, Dogmanov (Covaci) — Surdi, Jivan, Popa M. — Covaci (Brătioiu), Smilovici, Berindea, Pop, Palfi.

BUCUREȘTI A: Negru — Panait, Novac Caius — Șiclovan, Negrescu, Simatoc — Oană, Marian, Covaci, Iordache, Gică, Andrei.

Pe o căldură tropicală jocul începe, arădanii atacând din primul minut. După 17 minute de joc, Smilovici deschide pe Berindea, care marchează imparabil de la 10 metri (1:0).

După acest eșec, bucureștenii încep jocul, ca după 13 minute să egaleze prin Covaci, marcând din apropiere (1:1).

Până la repriză jocul devine foarte variat, fiind ocazii de marcat din amândouă părțile.

După pauză, presiunea bucu-

reștenilor este destul de vizibilă, dar toate atacurile sunt zădărnice de formidabila apărare arădană, care este în forma mare. La o acțiune a arădanilor balonul ajunge în corner, lovitura de colț este executată de Palfi, Smilovici prinde cu capul, Negru degajează ca Berindea să traga imparabil, obținând golul victorios (2:1). Gazdele au ocazia să înceapă pentru a doua oară, desfășurând încontinuu un joc de mare clasă, iar arădanii reacționează la fel.

S'au menționat următorii jucători: Dela Arad: Seprenyi, Mesaros (cel mai bun din 22), Berindea și Surdi, iar dela București: Șiclovan, Negru, Simatoc, Iordache, Panait.

În deschidere s'a jucat matchul între București B — Repr. Brașovului, 5:0 (0:0).

**La Timișoara**

**C. F. R. — ILSA 5:3 (3:0)**

Eri pe arena Electrica din Timișoara a avut loc matchul de football între C. F. R. (Arad) și Ilsa (Timișoara), victoria revenind C. F. R.-ului cu scorul de 5—3 (3—1). A marcat Candrea I. (3 ori), Henegar din 11 metri și Tica pentru C. F. R., respectiv Purecat (de 2 ori) și Malcoci.

**Rezultatele matchurilor de campionat din Arad**

Eri au avut loc pe arena Gloria următoarele matchuri de campionat:

F. Z. Tricolor — Untrea 4:1 (2:0). Au marcat: Ianca, Dumtru (de două ori) și Tomuța în propria poartă, respectiv Greschner. Arbitru Clorogariu.

SGA — Vulturul 1:0 (1:0). A marcat Paul. Arbitru Munteanu.

Arena Olimpia: Olimpia — Ba-

natul 1:0 (0:0). A marcat Comloșan. Arbitru Hohn.

**POPICE**

Duminică a avut loc finala campionatului de popice a Regionalei Arad, care s'a terminat cu victoria echipei Transilvania față de SGA. Transilvania 239 lemne — SGA 236 lemne. A arbitrat D. Pascu. STEP.

— Datoria fiecărui cetățean conștient este de a lăsa în toți sabotorii și speculanții care caută încă să împiedice munca guvernului democrat. Libertatea de care ne bucurăm astăzi am câștigat-o prin jertfe, prin lupte și prin sânge și suntem hotărâți de a o apăra, pentru mai binele poporului Român.

În Bujac adunarea s'a ținut la școala primară în prezența a peste 300 de muncitori, țărani și intelectuali. A vorbit întâi d. Cristaci Petre din partea comitetului județean al Partidului Comunist, care a arătat lupta dusă întotdeauna și pe care o duce și astăzi Partidul Comunist pentru ușurarea condițiilor de viață a muncitorilor și a tuturor cetățenilor conștiinți. A scos în evidență uriașele eforturi ale guvernului pentru redresarea vieții economice a țării și datoria fiecărui cetățean de a sprijini acest guvern. A luat apoi cuvântul d. Gavrilenco Nicolae din partea Comitetului Regional al Partidului Comunist, care a făcut o expunere în linii generale asupra politicii externe, insistând mai mult asupra evenimentelor din Anglia, unde partidul muncitoresc a venit la cârmă țării. Din partea muncitorilor fabricii „Astra” a vorbit d. Dan Gheorghe, care a scos în evidență lupta muncitorilor pentru democratizarea țării și datoria tuturor de a sprijini actualul guvern. D. Bartok a tradus discursurile în limba maghiară.

**Meseriașul**

SINDICATUL PATRONILOR RESTAURATORI, CARCIUMARI ȘI BODEGARI din Arad și județ invită pe toți membrii săi să se prezinte necondiționat în ziua de 1 August 1945 (Miercuri) între orele 8—12 a. m. în vederea depunerii listelor de prețuri, aducând cu sine fiecare stampila firmei și listă întocmită despre băuturile spirtoase. Prezentarea este absolut necesară. — Comitetul.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI METALURGIȘTI din Arad (Bul. Carol 19) roagă pe toți membrii săi ca până Marți să anunțe necesitățile lor de benzină și unsoare de mașini și să aducă și sumele necesare pentru procurarea acestor materii.

**Știri sindicale**

SINDICATUL MUNCITORILOR CROITORI anunță pe toți acei membrii care sunt notați pentru lemne de foc ca până la 5 August să plătească avansul. În caz contrari nu vor primi lemne. Comitetul.

ÎN ZIUA DE JOI, 2 AUGUST SE VA ȚINE ADUNAREA MEMBRIILOR SINDICATULUI UNIT AL MUNCITORILOR CROITORI ȘI CROITORESE în localul Cooperativei de Producție al Croitorilor, Str. Goldie 4, vis a vis cu cinematograful „Forum”.

# Armata I-a Română aduce mulțumiri populației Aradului

Către populația din orașul și județul Arad!

Ostașii Armatei I-a Române, mândri de faptele lor mărețe de arme, opriri un moment în drum la Arad, au simțit la 25 Iulie 1945 în acest oraș de frontieră, fiorul de entuziasm al clipei în care au revenit glorioși în țară. Prin concursul dat de autoritățile locale din Arad, prin prezența domnului ministru de război, a domnului șef al Marșului Stărilor Major Române, a reprezentanților Armatei Sovietice, prin entuziasmul general manifestat de întreaga

populație a orașului Arad, a aceleia venită din județ, prin dăruirea la răscoală moment cu moment a înregei solemnități, sărbătorirea Armatei I-a la Arad s'a transformat astfel în ziua de 25 Iulie 1945 într-o sărbătoare a țării întregi.

De aceea, prin mine, Armata I-a aduce mulțumirile cele mai calduroase autorităților din Arad, organizațiilor, școlilor și întregii populații din orașul și județul Arad, pentru primirea ce

i-au făcut-o în ziua de 25 Iulie 1945 la înalțarea de pe front și intrarea în țară.

Comandantul Armatei I-a  
General de Armată  
V. ATANASIU  
Dat la Cartierul Armatei I-a la Arad în 26 Iulie 1945.

## Anunț

Prin Decizia No. 794 a Ministerului Industriei și Comerțului, Comisariatul General al Prețurilor, publicată în Mon. Of. din 14 Iulie 1945, s'au fixat cu începere de la 16 Iulie 1945, noile prețuri pentru cereale afiate în stoc pe ziua de 16 Iulie o. a. 0, în depozitele ce dețin cereale în scop de comercializare sau prelucrare.

În baza susnumitei decizii sunt invitați toți deținătorii de cereale ca în termen de 15 zile să depună declarații de stocurile ce posed în ziua de 16 Iulie ora 0. Deținătorii din orașul Arad vor depune declarațiile la Administrația Financiară, iar cei din județ vor depune la Circ. de constatare la care aparțin.

## Delegații din Arad au plecat la Congresul Apărării Patrioțice

În ziua de 1 August va avea loc la București congresul general pe țara al Apărării Patrioțice.

Organizația Apărării Patrioțice din orașul nostru va fi reprezentată la acest congres prin toți comisiile compuse din următorii membri: Holban Crăciun, secretarul organizației Arad, Sonta Igrășan, Lili Szgeti, Rozalia Feldman, Jidou Ioan și Ionescu Stelian, rănit. Această delegație a plecat azi la București.

## Noul regim al pâinii

Primăria Municipiului Arad a dat următoarea ordonanță:

Noi, Primarul Municipiului Arad;

Având în vedere dispozițiile art. 9 din legea No. 351 publicată în Mon. Of. No. 101 din 3 Mai 1945;

Având în vedere că Municipiului Arad îi lipsește cota necesară de grâu, pentru fabricarea pâinii;

În virtutea drepturilor conferite nouă prin art. 16 din legea administrativă;

Ordonăm:

Cu începere de la data de 30

Iulie 1945 și până la noua distribuție, pe tot cuprinsul Municipiului Arad, se introduce bătă de malai, pe săptămână, luni, marți, miercuri, joi, vineri și sâmbătă, rămânând pâinea numai duminică.

Brutarii vor primi faină pentru fabricarea pâinii numai în ziua de duminică ale săptămânii.

Data azi, la 27 Iulie 1945.

p. Primar:

ss. Mladin Cornel

Secretar general

ss. Lazăr Vasile

## Succesul concursului coafurilor de dame

Duminecă după masă la orele 18 a avut loc în saloanele Dacia concursul pentru titlul de cea mai bună coafură de dame organizat de către Sindicatul de Igienă, Secția Coafuri de Dame.

Au rosut cuvântări cu această ocazie d-nii Szegő din partea angajaților coafuri de dame, d. Al. Costi, d. Simion din partea Comisiei Locale și d. Moarte Ioan președintele Sindicatului Igienă din Timișoara. Juriul care a decis asupra celei mai bune coafuri a fost alcătuit din d-nii: Székely Adalbert, Kun Ioan, Uin Carol, Szabloczy Coloman, Ebert Fidel, Fehér Ludovic și d-nii profesori Mureșan și Hajos.

În vederea concursului s'au executat coafuri cu apă, coafuri

fanteziste și coafuri cu fierul. Au câștigat premiul la coafura modernă: Matecovici Mihai, Novac Emilia, Boșneac Irma, Szegő Nicolae și Zarăndi Ana. La coafura fantezie: Szabo Coloman, Schäfer Magdalena, Novac Emilia, Szegő Nicolae și Arva Margareta. La coafura cu fierul: Szegő Nicolae, Miculița Ecaterina, Lengyel Aladar, Szabo Coloman și Matecovici Mihai.

Cupa oferită de către Sindicatul Patronilor Coafuri a fost câștigată de d. Szegő Nicolae, iar cupa donată de d. prefect Gheorghe Voștinar a fost câștigată de către d. Matecovici Mihai.

După concurs a urmat dans până în zori.

## A fost arestată autoarea unui furt de 20 milioane lei

D. avocat Haimovici din Str. Moise Nicoură Nr. 2 a reclamat în câteva rânduri Chesturii Poliției că rând pe rând îi dispar bani și bijuterii de acasă, fără ca să poată găsi urme pentru orientare. La ultima reclamație adresată poliției, comisarul Iovtin, împreună cu agentul Vișan, s'au deplasat la fața locului pentru a proceda la cercetări.

Primele cercetări le-au efectuat la locuința d-nei Ortensia Mladin, unde s'a găsit o cheie potrivită pentru locuința d-lui avocat Haimovici.

La interogatoriul ce i s'a luat

d-nei Ortensia Mladin, numita a răspuns negativ la toate întrebările ce i s'au pus, deabia după câteva ore a mărturisit că ea este autoarea furturilor.

În urma percheziției făcută la locuința susnumitei s'au găsit toate bijuteriile furate care sunt evaluate la circa 20 milioane lei, precum și bani în suma de trei milioane treisute de mii lei, toate acestea făcute pachet și ascunse într-o sobă.

Toate bijuteriile și banii au fost restituiți proprietarului, iar autoarei i s'au dresat acte de dare în judecată.

## Vitrina „Apărării Patrioțice“ a câștigat concursul Săptămânii Cărții

Săptămâna închinată cărții a luat sfârșit. Numărul cărților vandute de librării și corturile organizațiilor democratice din orașul nostru în această săptămână, lasă să se întrezărească setea de cultură a maselor populare.

Ca încheiere a Săptămânii cărții, organizațiile democratice au organizat un concurs între vitrinele librărilor din orașul nostru și între corturile organizațiilor, ridicată cu scopul de a vinde cărți.

Juriul a fost compus din d-nii: dr. Precup Ioan, dela Uniunea Patrioților, ing. Cărpănișan dela Partidul Social Democrat și dl.

Jidou dela Apărarea Patrioțică. Premiul întâi a fost oferit vitrinei Apărării Patrioțice, din Bul. Reg. Maria 24, aranjată în vitrina ziarului „Patriotul“. Premiul II. l-a obținut Librăria Solidaritatea, iar premiul III. Librăria Concordia.

Vitrinele librărilor: Gloria, Mera Paula și Unirea, cu mențiune.

La concursul corturilor, primul a fost clasificat cortul Apărării Patrioțice combinat cu ARLUS, al 2-lea cortul Uniunii Patrioților combinat cu Uniunea Femeilor Antifasciste, iar al 3-lea cortul F. N. D.

## Astăzi adunarea muncitorilor dela ITA convocată de Partidul Comunist

Partidul Comunist din Arad convoacă astăzi la orele 2 o adunare generală a muncitorilor din fabrica ITA. La această adunare pot lua parte toți cetățenii cinstiți și simpatizanți ai Partidului Comunist din toate cartierele din împrejurimi. Această adunare a fost convocată cu scopul de a lămurii care este drumul

pentru reconstrucția țării și de a demasca manevrele reacției pe teren economic, de a da curs organelor de control și de a descoperii speculațiilor și de a sprijini guvernul aplică legile economice și să construiască țara. Adunarea va avea loc pe arena sportivă